
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和７年３月定例会会議録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大崎町教育委員会 

 

 

 

 

 

 



  

　　○日　時　　　令和７年３月 25 日（火） 

　　　　　　　　　15 時 30 分から 17 時 30 分まで 

　　　　 

　　○場　所　　　教育長室 

  

　　○出席者 

 

　　　　教育長　　　　　　　　　穗園　正幸 

　　　　教育長職務代理者　　　　 口　信男 

　　　　教育委員　　　　　　　　二見　いすず 

教育委員　　　　　　　　小野　まゆみ 

　　教育委員　　　　　　　　吉田　博文 

　　　　 

 

　　○関係者 

 

　　　　管理課長　　　　　　　　相星　永悟 

　　　　社会教育課長　　　　　　宮本　修一 

　　　　管理課庶務係長　　　　　中野　伸一 

　　　　 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ○議事日程

  

　１　開会 

 

　２　前回会議録の承認 

 

　３　委員の報告 

 

　４　教育長行政報告 

 

　５　報告 

報告第 47 号　就学させる学校の指定の変更について 

報告第 48 号　臨時代理の報告（令和６年度一般会計補正予算（第８号） 

に係る議案に関する町長への申し出）について 

報告第 49 号　臨時代理の報告（令和７年度一般会計予算に係る議案に 

関する町長への申し出）について 

報告第 50 号　後援承諾について 

 

　６　議事 

議案第 14 号　大崎町文化財保護審議会委員の委嘱について 

議案第 15 号　大崎町教育委員会の行政組織等に関する規則の一部を 

改正する規則の制定について 

議案第 16 号　大崎町地域学校協働本部設置要綱の一部を改正する要綱 

の制定について 

議案第 17 号　大崎町教育委員会教育用情報機器貸出要綱の一部を改正 

する要綱の制定について 

議案第 18 号　大崎町立学校事務支援室運営規程の一部を改正する規程 

の制定について 

議案第 19 号　令和７年度大崎町教育行政の重点施策の決定について 

 

７　委員から提出された動議の討論等 

 

　８　その他 

 

　９　翌月の行事等 

 

　10　閉会 

 



 

 ○会議要旨

 １ 開会

  

教育長

 

　ただいまから，３月定例会を始めます。

 ２ 前回会議録の承認

  

教育長 

 

　異議なく承認

 ３ 委員の報告

  

口委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 月 27 日に開催されました「第 2 回図書館協議会」に出席さ

せていただきました。 

通常通り、令和 6 年度の事業報告や、令和 7 年度の事業計画

案及び第 5 次大崎町子ども読書活動推進計画案についての審議

がなされまして、いずれも提案通り承認されたところでした。 

7 年分の運営方針としては、ブックスタートやセカンドブッ

ク事業の推進、図書館システムス機器更新と読書手帳サービス

の導入、そして学校図書館と併用する地域図書館については、

新年度、持留小学校と大丸小学校で取り組みされるとのことで

す。図書係の方から色々説明がありましたけども、図書利用し

やすいように日々工夫改善や、熱心に取り組みしていただいて

いるようです。 

次に、3 月 2 日に開催されました、「地域で育む子どもの可

能性」の講演会に出席しました。NPO 法人カタリバの瀬川知孝

さんのカタリバの取り組みや子どもの特性、子ども基本法につ

いての講話がありました。様々な特性の子どもや登校できない

子どもたちを理解されて、子どもの未来を考える意識の高い人

たちがいっぱいいらっしゃるなと改めて認識したところでし

た。そうした子どもたちの健やかな成長のために子どもたちが

安心する居場所づくりの大切さを痛感したところでした。 

 

3 点目に、大崎中学校と菱田小学校の卒業式に出席させてい

ただきましたが、中学校の卒業式は、卒業生の入退時にブラス

バンドの演奏とか卒業記念合唱など、非常に素晴らしく、とて

もよかったと思います。 

中でも校長先生の大学時代の挫折の体験についてお話されま



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

二見委員 

した。身に染みるお話で、若い時の 1 年 2 年の失敗とかロスっ

ていうのは、全然人生に影響を与えるものではなく、失敗がバ

ネとなっての努力が、自分の夢が叶えられる生き方のお話で、

感動しました。 

随所で涙する素直な生徒たちが見られまして、本当に素晴ら

しい卒業式だったなというように感じました。 

菱田小学校の卒業式ですけども、今まで以上に舞台の前に色

とりどりの花がいっぱい飾られておりまして、非常にとても綺

麗に設営されておりました。 

会場に来賓の地域の方々十数名、そして保護者、在校生は 5

年生 3 名だけということで、少し寂しいなという感じがしまし

たけれども、5 年生は 3 名、そして卒業生、9 名での卒業式で

した。 

卒業生はしっかりした態度で、卒業証書授与に立派に望んで

おりました。 

お別れの言葉とか合唱とかありましたけれども、卒業する 9

名と在校生 3 名が向き合って、将来の夢を発表したりとか、学

校行事の思い出と心のこもったお礼の言葉と感謝の言葉があり

まして、思い出深い素晴らしい卒業式でした。 

最後に、社会福祉協議会の評議員会があって、出席しまし

た。新年度予算や事業計画の審議でしたけれども、いずれも承

認されました。 

あと変わったところとして社会福祉協議会の中に、「地域福

祉係」というのが新設されておりました。組織強化のためとい

うことでありました。 

あと町長の方から、3 月議会で審議中案件もあるんだけどと

前置きのうえで町政報告がありました。 

1 点目には、町の医療の現状と開業医募集・分院設置案等に

ついて（最大補助金 2億円） 

2 点目には旧菱田中跡地利用促進について 

3 点目には頻繁に火災が発生している件 

4 点目にはイノシシ類被害対策について 

5 点目にはマルおおさき活動状況 

6 点目にはスポーツ観光おおさき推進、そして、総合体育館

改修工事について 

7 点目には移住定住住宅支援補助金等々についてのお話があ

りました。 

 

大崎中学校の卒業式と、昨日は大丸小学校の卒業式に行って



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小野委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まいりました。 

中学校の卒業式で印象深かったのは、校長先生がご自身のお

話をなさったという、いわゆる卒業式の式辞という、スタイル

にとらわれずに、ご自身のいいところじゃなくて、自分の過去

の失敗したところの話をじっくりとお話しなさって、多分、生

徒たちにとっては意外なこともあったでしょうし、心によく染

みたんじゃないかという風に思います。 

最後に保護者に向けての一言だったと思いますけども、みん

ないい子たちでしたって校長先生がおっしゃったのは、私はと

てもいいご挨拶の締めだったなと、ちょっとその一言にすごく

感激いたしました。 

あと、男の子が号泣していたのがとても今年は印象的で、し

かも、もう号泣して歌えないのを、隣の男の子が背中をこう撫

でて、大丈夫だよという感じで、こう慰めていたっていうか、

力づけていたというのが、大崎中学校でいい思い出がたくさん

あったんだろうなという風に思いました。 

昨日の大丸小学校卒業式は校長先生が式辞の中で、13 人卒業

生がいたんですが、1 人 1 人それぞれ将来これになりたいとい

う目標を持っていて、それに向かって、あなたはこんなとこん

ないいところがあるから、きっと、例えばいい自衛官になれる

ねとか、いいトリマーになれるねとか、いい美容師さんになれ

るよという、1 人 1 人、その子供たちの普段の様子を、いいと

ころ，様子を紹介しながら、頑張ってねってエールを送ってい

らっしゃるのがとても印象的でした。 

いい卒業式でした。ありがとうございました。 

 

2 日に地域で育む子どもの可能性という講演を聞いてきまし

た。また 12 日に大崎中学校の卒業式に参列させていただきま

した。 

久しぶりに吹奏楽部の生徒さんたちの演奏による入場から始

まって、子供たちの演奏が聞けて、すごく人数が少ないながら

も音楽としてきちんと成り立っているのに感心いたしました。 

緊張して、卒業証書を受け取られて降りてくる階段から目の

前を通る生徒を見ていると、すごく大きくなったんだなってい

う、その制服の袖が短くなったりしてて、大きくなったんだな

というのを感じました。 

そして本日、令和 6 年度の大崎町総合戦略推進会議の方に参

加してまいりました。 

令和 6 年度の戦略検証を行うということで、色々なことを言



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

吉田委員 

 

 

 

 

 

 

 

われてましたけれども、やっぱり子供たちの人数、人口減少を

食い止めるにはどうするかっていうので、町がいろんなことを

してらっしゃるみたいなんですけれども、私たちに何ができる

のかなっていう考えた時に、子どもたち、教育委員として参加

させていただいてて、子どもたちの学力低下っていうのが指摘

されてたんですけれども、その学力低下をどうやって食い止め

たらいいのかなっていうのをこの場で考えていかなければいけ

ないのかなっていうのを感じました。 

保育園は大崎幼稚園の三浦先生もいらっしゃってて、保育園

の方でもやっぱり学童の子を預かるんですけれども、時間が短

い。4 時半からまちまち、30 分しかいない子とか 1 時間ぐらい

いる子とかいるんですけれども、宿題は先生がちょこっとは見

てはあげられるんですけれども、勉強教えるっていうことがな

かなかできない。だから、そこでもうワンステップを上がって

生徒に学力、勉強を教えられたらいいのかなって先生もおっ

しゃってらっしゃったので、今後いろんな取り組みをしてまい

りたいと思います。。以上です。 

 

12 日の大崎中学校卒業式と、昨日の野方小学校卒業式、これ

は自分の子供がおりましたので、一保護者として出てまいりま

した。 

中学校は吹奏楽の演奏ですね、去年はできなかったんです

が、今年は入退場とか色々こう演奏ができて、吹奏楽部として

も先輩を自分たちの演奏で見送ることができたということで、

非常に吹奏楽部の方々も良かったということを言われてたとこ

ろです。 

また、中学校、小学校、それぞれ校長先生の指示なんですけ

ども、それぞれこれまでのスタイルにとらわれずに，原稿をほ

とんど見ずに、もう最後伝えたいメッセージをもうこの場で伝

えるんだっていう形が、印象に残ったところです。 

昨日も野方小学校卒業式で校長先生が、6 年生のあなたたち

が卒業して非常に不安です。 

だけど大丈夫です。あなたたちの背中を見てきた 5 年生、4

年生が後に控えてますからということで言われまして、非常に

保護者としても感動した卒業式でした。以上です。 

、

 ４ 教育長行政報告

  

教育長

 

※資料に基づき報告 



 1 日　未来デザイン会議 

2 日　地域で育む子どもの可能性 

3 日　朝礼　志布志高校卒業式　子ども・子育て会議 

4 日　持留小町長表敬（南日本作文コンクール） 

5 日　 町議会初日 

8 日 人事異動連絡会 

9 日 臨時教育委員会 

10 日 臨時校長会 

11 日 教職員人事異動内々示 

12 日 大崎中卒業式 

13 日 高校入試合格発表 

14 日 臨時校長会 

17 日 町議会中日(一般質問)　教職員人事異動内示　 

19 日 自殺対策協議会 

　ブックオフとのオンライン協議 

21 日 町民交流拠点整備検討委員会　 

教職員人事異動発表 

24 日　　　中沖小学校卒業式　交通安全協会贈呈式 

　学校管理職送別会 

25 日 町議会最終日　修了式 

26 日 職員研修 

31 日 退任式 3日　校長面談 

 

３月の主な行政報告は以上です。 

 ５ 報告

  

管理課長 

 

 

 

 

 

社会教育課長

 

報告第 47 号　就学させる学校の指定の変更について 

報告第 48 号　臨時代理の報告（令和６年度一般会計補正 

予算（第８号）に係る議案に関する町長への 

申し出）について 

報告第 49 号　臨時代理の報告（令和７年度一般会計予算 

に係る議案に関する町長への申し出）について 

報告第 50 号　後援承諾について

 ６ 議事

 社会教育課長 
 
 
 

議案第 14 号　大崎町文化財保護審議会委員の委嘱について 

議案第 15 号　大崎町教育委員会の行政組織等に関する規則の

一部を改正する規則の制定について 

議案第 16 号　大崎町地域学校協働本部設置要綱の一部を改正 



 

  
管理課長 
 
 
 
管理課補佐 
社会教育課長

する要綱の制定について 

議案第 17 号　大崎町教育委員会教育用情報機器貸出要綱の一

部を改正する要綱の制定について 

議案第 18 号　大崎町立学校事務支援室運営規程の一部を改正

する規程の制定について 

議案第 19 号　令和７年度大崎町教育行政の重点施策の決定に

ついて 

 ７ 委員から提出された動議の討論等

  
教育長 

 
発言がないので動議はないものとします。

 ８ その他

   

特になし。 

 ９ 翌月の行事等

  

管理課長

 

４月１日から４月 30 日までの行事を資料に基づき報告 

 10 閉会

  

教育長 

 

以上で，３月定例会を終了いたします。 

以上


